

2
Plas. al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
CÉNTIMOS

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.585

OFICINAS
Escalator Vicens, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 16 de Octubre 1930

IMPRESA
Tomprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

En el Congreso es aprobada la ley de las elecciones de diputados a Cortes por Lucera, por el voto de don Vicente...

En Madrid se encuentra gravemente enferma, la esposa del Sr. de Villarroya...

Las fuerzas vivas de Urduliza visitan al eminente sociólogo Sr. Salas y Ferré...

La comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde Sr. Sánchez Bigué visita a las hermanas de la calle Gorzáiz...

Los americanos sienten la atracción del paseo y manifiestan sus tendencias como pueden.

La comisión de diputados de Valencia, Alicante y Castellón visita al ministro de Hacienda para tratar del asunto de la reforma de la ley de Alcoholes.

El famoso granjero no había asistido nunca a un encuentro de balompé. Bueno es hacerlo ad vertir. Como las localidades no estaban numeradas, y por otra parte, la concurrencia era grande los acomodadores le colocaron entre una peña de apasionados espectadores, muy cerca de la línea de «out».

Ahora viene lo bueno. A poco de iniciarse la lucha, el balón fue a parar a las pies del granjero, y detrás del estérico de cuero se lanzaron los equipos más próximos, pero poniendo tal ardor en la lucha que el infeliz granjero fue arrollado y pisoteado, después de haber sufrido una caída nada agradable contra la valla del terreno de juego.

El granjero se ha enfurecido una barbaridad y dice que o lo dan las dos mil libras de indemnización o acaba con el estadio de Savannah.

Por motivo de no le importaba haber sufrido esta célebre ciudadanía y aquí unas escenas bastante deplorables.

Los americanos sienten la atracción del paseo y manifiestan sus tendencias como pueden. Últimamente se ha decidido cambiar la pavimentación del patio interior del palacio de Buckingham. Los viejos ladrillos se hirieron empujados en un rincón del patio, y pasados donde iba a echarse cuando llegó una proposición inesperada. Un rico americano había hecho numerosas gestiones oficiales para obtener se los venderan los deteriorados ladrillos, pero por los que ofrecía una importante cantidad.

Como es natural, la proposición ha sido aceptada, los ladrillos del palacio real cubrirán el suelo de las habitaciones de una merada rey del caucho o del petróleo.

Es curiosa esta adonación excesiva que los pueblos democráticos sienten por las reliquias de un pasado que figen desdeñar.

CRÓNICA SOCIAL

Fiesta dirigida por don Andrés G. Vegué a los chicos de la "Peña"

El ciclo de fiestas, asaltos y excursiones veraniegas, parecía tendía su fin con la reciente y brillante reunión celebrada en la residencia aristocrática de los señores de Sarthou; pero como no siempre se hace lo que se quiere, y la juventud es al mismo tiempo frágil y torpeda, ocurrió lo que no tenía más remedio que suceder.

A nuestro muy querido amigo don Andrés G. Vegué le desparecieron, por fortuna, las causas que motivaron el aplazamiento de la fiesta ofrecida en su hotelito de Villarreal; y unido esto a la circunstancia de retrasar su traslado a Valencia uno de nuestros más firmes e intrascendentes elementos de la «Peña», el señor Vegué limitadamente roposo a los chicos su celebración para el mes día 14, si el cansancio natural no se lo impedia... ¡Bueno, la ocasión fue de las que hacen historia, y si no es porque don Andrés es hombre de mucho peso, seguramente lo trasladar en volandas a su casa.

El hecho fue, que entre aplausos y vivas atronadoras quedó todo resuelto y los chicos convencidos de su deber en sacrificarse.

Las horas desfilaron veloces sin compensación alguna; se habló y se hizo mucha música, y a las diez de la noche nos pusimos en movimiento para regresar a Castellón, llevando el corazón henchido de satisfacciones y el alma destrozada por ser ésta la última fiesta veraniega de este año.

La movida Carmenita Vidal, puo denica a la perfección el piano, nos obsequió con la ejecución de unas megalíticas composiciones que fueron escuchadas con verdadero deleite y recompensas con ruidos aplausos.

Las chicas de Guerra bailaron, a petición de los señores, tres coplas de las clásicas sevillanas y no digo más, porque... no digo más.

Las damas estaban representadas por la Excmo. Sra. doña María Castro, doña Refels Olig, doña María Barrientos, doña Isabel Palmer, doña Pilar Storer y doña Rosa Jordán; las encantadoras chicas, Emilia Mundina, Marita Martí, Amparito Sarthou, Dolly y Mary Guerra, Maruja Herrero, Anteañita Zupstero, Conchita Allez y Carmenita Vidal.

Los señores graves eran: Excmo. señor gobernador militar, don Francisco Llencs, don Arturo Vidal, don Manuel Patsul, don Carlos Sarthou y este modesto Abate.

La juventud estaba representada por don Manuel Navarro, don Federico Castro, don Julio Sarthou, don Luis Rodríguez Bujuel, don Angel Alloza, don Arturo Vidal (hijo), don Miguel Barceloré y don Ricardo Luis.

A las señoras de Sarthou como a las señoras de Sarthou, que tan exportables y graciosamente ofrecieron su coche para el regreso, nuestro agradecimiento más cumplido.

Un concierto de aplausos entusiastas del más íntimo sentimiento, para nuestro querido y simpático amigo don Andrés, al que, desde este momento propongo, para ser el honor y protector de nuestra «Peña». ¿Qué os parece por favor? Pues vosotros tercéis la palabra y el artista, y yo, que tengo un joven que se divierte de lo y mallecho, uso de tantos.

NARANJA

Vivato en la Crónica agrícola que semanalmente escribo en Las Provincias de Valencia, al ocuparse de las naranjas, dice:

«El propósito del Gobierno al publicar el último decreto es indudablemente plausible, puesto que persigue la finalidad de que sean imposibles de presentación y calidad las naranjas que se remitan al extranjero.

Lo que es lamentable es que sean inadecuados los medios expresados en el R. D., y acerca del cual no hemos podido encontrar todavía un comentario que lo sea favorable.

No es en realidad plausible ninguna de las medidas propuestas: la inspección de la ostiva es un acto de eudocia y constituye una dificultad insuperable; prohibir la coloración artificial es medida arbitraria, puesto que en los demás países productores se permite; y por otro lado, más que arbitrario, es torcido; las substancias que se emplean no son nocivas, y si naranjas sobre que se actú, suele tener casi completa su dotación de azúcar, y si no adquirió coloración suficiente (se por circunstancias puramente externas; no se explica la exigencia de marcar el papel de la envoltura con el número de la inscripción en el registro de exportadores, pues el detalle no interesa al consumidor; parece como si realmente se hubiera pretendido lastimar al exportador obligándole a timbrar de nuevo el papel que ya tiene preparado para la compra.

Y la regulación de ombra que es una enormidad cuantiosa, que revela total desconocimiento de lo que es, no ya la naranja, sino el negocio en general; si a los centros consumidores no llegase más naranjas que la española, ésta se explicaría de algún modo esa manía injusta o ilicita siempre de reducir el mercado para elevar los precios; pero los centros consumidores por Valencia reciben, además, y en los mismos meses que la nuestra, naranjas procedentes de los siguientes países: Brasil, Argentina, África del Sur y Australia, en el mes de Noviembre; Palestina o Indias Occidentales, en Diciembre; los mismos y California, en Enero, Febrero, Marzo y Abril; África del Sur, Palestina y California, en Mayo; África del Sur, Australia y California, en Junio y Julio. Rodúzcanse los envíos españoles y esto allegará a la competencia, que hallará con un pie, satisfecha de ver que facilitamos el camino a su penetración.

Da propósito no hemos hablado de la exportación española es suministrada por el precio que se le paga por el productor, y a la cual vendida muy bien por abierta una brecha para colocarse.

Hay otra consideración que tiempo ha pensado en el ánimo del legislador. De un huerto suele salir un quince por ciento de naranja de primera calidad, por su tamaño y su presentación; éste necesariamente ha de ser carísimo y al alcance tan sólo de personas pudientes; no pretende por lo visto ponerlos en paragon con los demás países que sólo remiten selecciones, cuando la característica de la exportación española es suministrar naranja que por su precio puede ser adquirida por todas las clases sociales; que ese compendio de Valencia, como es la naranja, llego a todos los hogares; a los ricos, a los pobres a los medianos.

Debemos defender, apurando todos los procedimientos, esa característica de nuestra exportación, porque además, ¿que se había de hacer con esa naranja que por su presentación no puede competir con la presentada por los demás países?

Vengan las reales órdenes aclaratorias que devuelven la tranquilidad a los interesados de esta riqueza, y permítase a Valencia seguir acrecentando, con su labor y con su iniciativa, la riqueza española.

El Abate Ferris.

Los movimientos significativos

—Mira, Pepa, cada movimiento mío, acrédomme a ti, tiene un significado.

—Puede no te acerques más para que no significues nada.

Don Faustino Valentín en Burriana

Como prometimos, enviamos hoy al Heraldo un breve extracto de la conferencia pronunciada en Burriana, en el Obispaño a teatro llano (no había más), por elocuente y prestigioso jurista y ex diputado a Cortes liberal, por este distrito de Nules don Faustino Valentín.

«Cuando resurge la voluntad popular, dormida durante siete años, al saludarla como única fuente legítima de poder, hay que pedirle que con recta y limpia conciencia y limpia de pasión, repaja y seleccionada del pasado, venga a salvar la Democracia y Libertad.

Es triste tener que insistir acerca de estos conceptos que parecen admitidos como dogmas de organización política en el mundo, pero conviene recordar todo esto a los vigilantes de la conciencia colectiva.

Democracia fue siempre gobierno del pueblo, el ideal perfecto, sería la Democracia directa en Asamblea abierta como se practicó en principio en la antigua Grecia, de cuyas Asambleas nació la preocupación de aquel pueblo, tiempo joven, por los grandes ideales políticos, filosóficos y artísticos.

Por la vida moderna con sus complejidades, fué haciendo precisa la desaparición de esa democracia directa y surgió entonces el régimen general del gobierno por delegación.

Estudiadas las transiciones históricas de la forma democrática, llegó al estudio de la forma parlamentaria, que con todos sus inconvenientes fué reconocida por todos como la más perfecta, citando opiniones célebres y entre ellas, un discurso parlamentario de Couvour en el que decía que el régimen parlamentario obliga a explicar la ley o mandato para su obediencia y añade que, un gobierno absoluto manda y uno parlamentario ha de convencer para hacerse obedecer, por lo que la veccó que la peor de las Cámaras es preferible a la mejor de las Camarillas.

El régimen por delegación, hace surgir el problema del voto en este orden, solo puede defenderse el sufragio universal atacado en el orden de la capacidad del lector por los enemigos de la democracia que defienden el voto restringido y a ese propósito, contestó a los impugnadores del voto de los analfabetos con la doctrina fundamental en derecho, de que toda obligación es correlativa de un derecho y si el analfabeto es obligado al servicio militar y está sujeto a cargas y contribuciones en igual situación que los demás, no se le puede privar del derecho correlativo en la ciudadanía de intervenir con su voto en los problemas de organización de un Estado que le exige todas estas obligaciones.

El régimen de democracia y sufragio universal exige para su vida un ambiente absoluto de Libertad, que entendida en su verdadero concepto, es ilimitada por su naturaleza pero reducida por la necesidad de convivencia social a un condicionamiento para la coexistencia de las libertades individuales.

Los precios han continuado en los mismos límites, mucha animación en comprar, y en todo su apoyo los preparativos de la temporada. ¿Cuándo comenzará ésta? Es la cuestión actualmente sobre el tapete, y que de un momento a otro se resolverá.

Casa y almacén lindantes, sito en la Ronda de la Magdalena, número 90, 3.ª planta.

Rezo, Caballeros, 43. CASA ODÓN, bodega



Los movimientos significativos. —Mira, Pepa, cada movimiento mío, acrédomme a ti, tiene un significado. —Puede no te acerques más para que no significues nada.

Don Faustino Valentín en Burriana

A este propósito, durante la exposición de esta doctrina recordo una frase de Cicerón cuando exclamaba que solo es libre el hombre que saber ser dueño de la Ley y citó un pasaje de Montaigne que decía que libertad, consiste en que cada uno puede hacer lo que debe hacer y no se ve obligado a hacer lo que no debe, recordando algunas frases de hombres ilustres de la historia de la libertad y afirmando que ella es más fuerte que la fuerza que la esclavitud y que no quieren sus enemigos, ella será la que di a la última palabra.

Pero este concepto de Libertad absolutamente individualista no basta, decía, para la vida social moderna porque con ella, solo el llamado estado godaforme es solo un vigilante imposible y fijo que limita al sostentamiento del poder público.

Los liberales de hoy, han de defender la libertad molde en el que se vincian todas las ideas y todos los problemas, pero han de tener un concepto claro y un propósito decidido para el moderno intervencionismo del Estado y han de orientar su pensamiento y su voluntad hacia la obra de la evolución que significa el ir reduciendo en realidad legislativa las aspiraciones del moderno socialismo, obra que aunque parezca a los timorosos muy radical, es la más conservadora; tanto que si estas ideas conservadoras se oponen sistemáticamente al avance en evolución, provocará la catástrofe de la revolución con verdadera inconsciencia.

Trató el Excmo. confluente, del problema que plantea el ideal republicano considerado a la Nación en estado de un posible y fácil cambio de régimen y en este punto, consideró que la evolución doctrinal del derecho político no cree ciega resistencia a posibilidades del presente, pues la historia siguiendo detrás y de lejos a la ciencia, ha ido dando los antiguos regímenes de desenfrenado absolutismo hacia las modernas democracias, de conquista en conquista hasta buscar el horizonte las formas de las más pura democracia y por lo tanto, entre los liberales de hoy y los republicanos, hay solo diferencias que aconsejan la historia en el sentido de la marcha, pues viviendo en el régimen presente, laborando por la libertad y la democracia y fomentando la cultura ciudadana, el prevenir con su sabia marcha ha de realizar todos los avances que la ciencia nos ofrece como ideal.

Expuesto esto, el señor Valentín trató del aspecto que las cuestiones políticas tienen en cuanto al interés del distrito y local y terminó saludando a esa democracia popular elevada a juez, para que en su día le juzgue recordando que, esa justicia ha de hacerse rechazando toda coacción y repudiando toda dádiva pues el juez venal es el peor delincuyente».

Como ya anticipamos, don Faustino Valentín obtuvo grandes aplausos durante su notable conferencia, siendo ovacionado al terminar.

X y Z. Burriana 14 Octubre 1930.

Universidad

El Sr. J. G. Helligsworth, de nombre ancho y bitalo kiser, fué una mala presencia un partido de la Savannah, Estado de Georgia.

201

Pregunta usted hoy mismo en La Senyera, Colón, 42

Ya llegó la revolución comercial

LA CASA DEL GÉNERO DE PUNTO

Chalmers y Baeza

González Chermá, 5-Castellón

ponemos a la venta 2.000 sueters señores que valen a 15 pesetas y los ofrecemos al precio de 4,90, precio increíble.

comprar algún artículo de la temporada consulten precios en casa y se convencerán.

recibido lo más nuevo para abrigos de señora en Cheviote, Pañetes finos y muchos artículos más. Gran colección de estampadas como francesas. Peñete para kimonos.

NOTA-Verdadero Regalo

10 pesetas ofrecemos Sueter y falda Señora

NO DEJEN DE VISITARNOS

Teatro Principal

«El maestro de bandurrias»

La intención del autor, Vicente Montiel, de la obra estrenada anoche por la compañía Broseta, no pudo ser otra que la de contentar un rato al respetable. ¿Lo consiguió? Digamos sinceramente que a medias, tal es la ingenuidad de la obra, y a costa de algunas chistes del peor gusto y de equívocos no más delicados, pero dio ocasión a Fernando Muñoz a decir que a Ernesto Brú y no faltaron las palmas al caer el telón.

Vendo

Casa y almacén lindantes, sito en la Ronda de la Magdalena, número 90, 3.ª planta.

Rezo, Caballeros, 43. CASA ODÓN, bodega

Teatro Principal

«El maestro de bandurrias»

La intención del autor, Vicente Montiel, de la obra estrenada anoche por la compañía Broseta, no pudo ser otra que la de contentar un rato al respetable. ¿Lo consiguió? Digamos sinceramente que a medias, tal es la ingenuidad de la obra, y a costa de algunas chistes del peor gusto y de equívocos no más delicados, pero dio ocasión a Fernando Muñoz a decir que a Ernesto Brú y no faltaron las palmas al caer el telón.

Vendo

Casa y almacén lindantes, sito en la Ronda de la Magdalena, número 90, 3.ª planta.

Rezo, Caballeros, 43. CASA ODÓN, bodega

Salón ROYAL

PARA HOY

El mayor acontecimiento del año

La superproducción PARAMOUNT, totalmente hablada en español

El cuerpo del delito

Por Antonio Moreno, Ramón Pereda, María Alba y Barry Norton

Estará usted interesado en la trama de esta película desde las primeras escenas hasta el final

Adquiere su localidad cuanto antes para este estreno

Deportes

Fútbol

¡Completamente de acuerdo!

El camarada Ego publica hoy un suelto en su periódico, cuyo espíritu comprite, lamentándose de cierto incidente que tuvo ayer con el trainer del Castellón a Ner Planko.

Le ha sucedido a Ego lo que a mí me ha pasado. También ignora yo el criterio del actual trainer con respecto a prohibir la entrada al campo durante los entrenamientos a los periodistas locales y en cierta ocasión me obligó a «huéscar el al».

No me dió entonces por justificar mi presencia allí como periodista. Iba con varios amigos y quisiera como un Juan particular dar ejemplo y seguir la misma suerte, sin dar importancia alguna a aquel incidente.

Pocos días después, en vísperas de un partido importantísimo («o recuerdo cual»), en mi día de encuentro materia con que hacer propaganda del citado partido (en beneficio del club), me acerqué al campo (ya es acercarse), con el exclusivo objeto de ver a Planko para que me facilitara la alineación del equipo. Ni me lo facilitó ni me dijo las causas.

Esta actitud y la otra la tomé como desaire hacia mí o hacia mi periódico, que siempre ha defendido el club desinteresadamente; pero después de lo sucedido a mi compañero Ego, veo que será también con él, tal vez con toda la prensa local.

Esta hostilidad del señor Planko, chocó con la conducta de la prensa con él, «cientamente puesto de manifiesto en la propaganda que le hizo con motivo de su partido benéfico».

Pero vamos, al cabo y al fin es un criterio que tiene el señor Planko, y como tal, respetable. —Record.

Tablilla de árbitros.
El domingo actuarán los siguientes árbitros en el campeonato valenciano:

Primera categoría:
Castellón-Valencia, Navas, Madrid.
Llevant-Sporting, Sanchis Ordoña.
Sagunto-Gimnástico, Milego.

Segunda categoría:
Graci-Burjassot, Ferrández, Manana-Norte, Otero.
Onda-Villarreal, Lecort.
Rayo-Cuart, Bosch.

Ordinario de la segunda categoría.—Segundo grupo.
Primera vuelta
Día 19 de Octubre:
Onda-Villarreal.
Rayo-Cuart.
Día 26 de Octubre:
Villarreal-Rayo.
Cuart-Onda.
Día 2 de Noviembre:
Rayo-Onda.
Cuart-Villarreal.

Segunda vuelta
Día 9 de Noviembre:
Villarreal-Onda.
Cuart-Rayo.
Día 16 de Noviembre:
Rayo-Villarreal.
Onda-Cuart.
Día 23 de Noviembre:
Onda-Rayo.
Villarreal-Cuart.

Pelota

En el triqueté Nuevo El partido de mañana.
Mañana, viernes, a las cuatro

de la tarde, se celebrará en este favorecido triqueté, un grandioso partido de pelota, a rebote, 60 tantos, entre los famosos pelotaris Fusteret de La Llosa (hijo) y Emiliet de Castellón (rejos), contra Empresser I, Dierl y Moronet de Villarreal (zules).
200 pesetas de salida.

Posteriormente habrá mítines en Reus, Lérida, Teruel, Pamplona y otras muchas poblaciones.

Para el próximo domingo en Valencia se está organizando un servicio de autobuses que saldrá de Madrid el sábado por la noche.

Electores.
Esta noche a las doce termina el plazo para presentar recursos de alzada ante la Audiencia Territorial contra los fallados dictados por la Junta provincial del Censo en las reclamaciones contra las listas provisionales de electores.

En cuarta plana
Salón Royal,
Ecos de Burriana.
El teléfono en Villafamés.
Agrupación Administrativa de Comités Paritarios de la Industria Hotelera y Artes Blancas.
5.º Tercio de la Guardia civil.
Perte diario del Comedrer.
Círculo Mercantil.
Día religioso.
Día civil.
Avisos y anuncios.

ECOS...
Religiosos
Continúa celebrándose con gran asistencia de cofrades en la Iglesia Arciprestal de Santa María el solemne Novenario de Santa Teresa de Jesús.

Enseñanza
Ha llegado a la inspección de 1.ª enseñanza el expediente de imposibilidad física del maestro de «La Monzona» (Pueblo de Arenoso), don Manuel Montaner.

Militares
Las fuerzas del Regimiento de Tetuán han efectuado hoy pruebas eliminatorias de tiro en el campo del Serradal.

Marítimos
Esta tarde ha zarpedado del puerto, despachado para Barcelona con pasaje y carga general, el vapor «Virgen de África» de la Compañía Transmediterránea.

Teatrales
Camila Quiroga, que según nuestras noticias debutará en el Peltorame, de Barcelona, el próximo día 23, tiene en cartera para esa actuación en la Ciudad Cordal el estreno de una comedia que López de Hoyos ha escrito expresamente para ella, titulada «Unos días, tres».

—Remón Martini—, recuerdan ustedes al titular de aquella compañía que estrenó en Castellón «El proceso de Mary Dugan» Si no lo recuerdan es lo mismo—tiene la exclusiva para el estreno de «La calle» de Elmo L. Rice; «El grito de cascabeles» de Pirandello «El drama de todos» de Miles Rautell y «Reporters» de Ben Hellet y Charles Mac Arthur. Y como lo que no va en lágrimas va en suspiros lo deseamos pueda defenderse con tanta novedad.

Políticos
El lunes próximo, después del gran mitin de propaganda republicana en Valencia, se celebrarán actos análogos en Alicante y Albacete.

El segundo gran mitin republicano se celebrará en Sevilla el domingo día 26.
Durante los domingos del mes de Noviembre se efectuarán iguales actos en Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Valladolid y Coruña.

—El popular don José María Ramón, dueño de la acreditada sombrería de la calle de González Chermá, tiene convertidos estos días los escaparates de su establecimiento en una verdadera tentación, exponiendo en ellos los últimos modelos en sombreros de caballero, señora y niño, camisería y cchabeterie, lerezados al mercado por la moda para la próxima temporada.

El proverbial buen gusto del señor Ramón, está reflejado en las preciosidades expuestas que están llamando poderosamente la atención de los elegantes castellonenses, que no regatean sus elogios y felicitaciones al propietario del austero establecimiento, por sus desvelos constantes para lograr que en nada demerorezca al lado de los más importantes de las grandes capitales.

—Han sido denunciadas: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Ramón Carratalá Salfont, José Monfort Juan, Ramón de Beltrán Rovira, Carlos Escrig Isierre, Vicente García Rovira, David Porcar Tomás, Francisco Fabra Curá, Ramón Monfort Agustina y Vicente Molés Barberá, de Adzaneto; José Bort Mortínez, de Villanova de Alcolea; Juan Verdina Alberich, de Cambrils; Agustín Forner Forner, de Vinaroz; José San Pedro Catalá, de Chelva y José Cercenés Rius de Valencia.

—Por infracción al artículo 28 de la Ley de Caza, en la partida de «Bnichons», del término de Saldells, el vecino de dicho villa, Asunción Sales Serrat, ocupándole la bacamérita una red.

—Los calcetines «MOLFORT'S» no son eternos, pero casi, casi...
Almacenes Cazador
Colón, 76 Alloz, 109

Radio Folch
Tiene el mejor surtido de aparatos de RADIO, GRAMOLAS y DISCOS
AMPLIFICADORES
Webster y Philips

Antes de comprar visite esta casa, la más seria en su ramo y fundada el año 1912
Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

Para los niños
Para los adultos
Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Tercianas
—Ha dado a la luz un hermoso niño, en esta capital la esposa de nuestro buen amigo Aurelio Igual, maestra de Torrechiva.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en el mejor estado, cosa que celebramos vivamente.

—Continúan celebrándose con mucha animación las fiestas del Arrabal de San Félix.

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal
Almacenes «Cazador»
Colón, 76 Alloz, 109

—Están ultimándose las obras que se realizan en las dependencias del Juzgado municipal de la capital para adecentarlas.
La nueva distribución se ha hecho aprovechando en cuanto se ha podido el local.

VILAR SASTRE
Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, haber recibido las últimas Novedades para la próxima temporada invernal.
MAYOR, 26

—Han sido denunciadas: Por infringir el vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Ramón Carratalá Salfont, José Monfort Juan, Ramón de Beltrán Rovira, Carlos Escrig Isierre, Vicente García Rovira, David Porcar Tomás, Francisco Fabra Curá, Ramón Monfort Agustina y Vicente Molés Barberá, de Adzaneto; José Bort Mortínez, de Villanova de Alcolea; Juan Verdina Alberich, de Cambrils; Agustín Forner Forner, de Vinaroz; José San Pedro Catalá, de Chelva y José Cercenés Rius de Valencia.

—Por infracción al artículo 28 de la Ley de Caza, en la partida de «Bnichons», del término de Saldells, el vecino de dicho villa, Asunción Sales Serrat, ocupándole la bacamérita una red.

—Los calcetines «MOLFORT'S» no son eternos, pero casi, casi...
Almacenes Cazador
Colón, 76 Alloz, 109

Radio Folch
Tiene el mejor surtido de aparatos de RADIO, GRAMOLAS y DISCOS
AMPLIFICADORES
Webster y Philips

Antes de comprar visite esta casa, la más seria en su ramo y fundada el año 1912
Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

Para los niños
Para los adultos
Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Tercianas
—Ha dado a la luz un hermoso niño, en esta capital la esposa de nuestro buen amigo Aurelio Igual, maestra de Torrechiva.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en el mejor estado, cosa que celebramos vivamente.

—Continúan celebrándose con mucha animación las fiestas del Arrabal de San Félix.

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal
Almacenes «Cazador»
Colón, 76 Alloz, 109

—Están ultimándose las obras que se realizan en las dependencias del Juzgado municipal de la capital para adecentarlas.
La nueva distribución se ha hecho aprovechando en cuanto se ha podido el local.

Service Motor GARAGE

EL GARAGE MODERNO, EN EL CUAL SERÁ VD. SERVIDO RÁPIDAMENTE

Hoy cuenta ya con grandes instalaciones de maquinaria con expertos mecánicos que dejarán su coche o camión como el día que lo compró

Llevar el coche allí una vez es SER CLIENTE TODA LA VIDA

CASTELLÓN Avenida del Dr. Clará, núm. 17.—(Junto al Hospital)

Cros de Sociedad En el Gobierno Civil

De regreso
Una copa para un concursante de tiro.

Los periodistas han tenido ocasión de ver esta mañana la magnífica y artística copa de plata que el señor Carrera regala como premio al concurso de tiro de palo que en breve se celebrará en Onda.

Los conflictos sociales.
Nos dijo luego el señor gobernador que no ocurría nada de particular.

Que cunda el ejemplo
Como todos los años hemos recibido la visita de un rico comerciante de esta plaza, el cual nos ha entregado un billete de cien pesetas con destino a la Asociación Castellonense de Caridad.

Compañero de viaje
En el tren sevillano de esta mañana, ha marchado a Barcelona para regresar al sábado o domingo, nuestro entrañable amigo don Rafael Solá, diligente corresponsal del HERALDO en Burriana.

Capitán de enfermos
Se encuentra enfermo uno de los hijos del oficial de Hacienda, don Luis Compte.

Cine sonoro para Villarreal y Almazora.
Con el fin de que los aficionados al cine de esas VILLAS puedan admirar el CINE SONORO en el SALÓN ROYAL de CASTELLÓN, equipado con aparatos WESTERN ELECTRIC, idénticos a los instalados en los principales cines del mundo, se establece un servicio de AUTOBUSES LA CORTE de ida y vuelta a precios corrientes, a partir del próximo JUEVES.

Adquiera usted su localidad para JUEVES, VIERNES o SABADO que se proyectará la producción totalmente hablada en perfecto español EL CUERPO DEL DELITO por Antonio Moreno y Ramón Pereda.

Sitios donde se pueden adquirir las localidades.
Villarreal: Ramón y Ceja, 7, de 4:30 a 6 tarde.
En Almazora: Farmacia CALDICH, de 6:30 a 8 tarde.
Vea usted EL CUERPO DEL DELITO totalmente hablada en español por artistas españoles en el Salón Royal de Castellón.

Piedosa
La Misa que se celebrará mañana día 17, a las nueve, en la iglesia Arciprestal, será en sufragio de la Hermana Isabel, Carmelita de la Caridad, que falleció el 8 del corriente en el Colegio del Sagrado Corazón.

En la Comisaría de Vigilancia
Por blasfemo y alborotador.
La policía ha detenido a José Díz Bustamante, por proferir escándalo y blasfemar.

Se le han impuesto 75 pesetas de multa, pasando a la cárcel a cumplir el arresto.
Bicicleta que desaparece pero la policía logra hacerse con ella.

Vicente Mateu Corvera denunció en la Comisaría de Vigilancia que el 14 del actual le fué sustra-

da su bicicleta que tenía en la puerta, ignorando el autor que «rapto» pero sospechaba que fuera un muchacho que estaba jugando cerca del «lugar del sucesor».

Las gestiones de la policía, libilmente dirigidas por su comisario señor Alix, dieron por resultado el saber que la «fugitiva» estaba en Terragona y como ella no se pudo hacer el viaje fueron también con el «sujeto», que cada mes José Beltrán Estrada, de 16 años, natural de Castellón. La bicicleta lleva el número 725 y es la que le fué sustraída al Mateu.

Teatro Principal
Gran Compañía de Comedias Valencianas
DE VICENTE BROSETA
PARA HOY
A las 9:45 noche
Sinfonía.
Els besons de Sedauí
Protagonista: V. Broseta
Dos gotes d' aigua
Mañana función a las 9:45

Delegación de Hacienda
Sin efecto.
Ha quedado sin efecto el destino a esta Delegación de Hacienda del oficial de 2.ª clase don Jesús Fernández Ruiz, que continúa afecto a la Delegación de Cuenca, Peritición.

Se ha oficiado al perito de la Hacienda para que proceda a la peritación de las fincas adjudicadas al Estado, sites en el término municipal de Torralba del Pinar. Traslado de pensión.

La pensión de don Balbino Arnalte Gómez, suboficial de la guardia civil retirado, ha sido trasladada a Barcelona, por cuya Delegación seguirá percibiéndola. Cédulas de constancia.

La Dirección general de Carabineros remite a esta Delegación tres cédulas de premio de constancia expedidas a favor de los carabineros José Miravete Albalade, Tomás Giménez de Pedro y Juan Perlo Vives.

En la Comisaría de Vigilancia
Por blasfemo y alborotador.
La policía ha detenido a José Díz Bustamante, por proferir escándalo y blasfemar.

Se le han impuesto 75 pesetas de multa, pasando a la cárcel a cumplir el arresto.
Bicicleta que desaparece pero la policía logra hacerse con ella.

Vicente Mateu Corvera denunció en la Comisaría de Vigilancia que el 14 del actual le fué sustra-

da su bicicleta que tenía en la puerta, ignorando el autor que «rapto» pero sospechaba que fuera un muchacho que estaba jugando cerca del «lugar del sucesor».

Las gestiones de la policía, libilmente dirigidas por su comisario señor Alix, dieron por resultado el saber que la «fugitiva» estaba en Terragona y como ella no se pudo hacer el viaje fueron también con el «sujeto», que cada mes José Beltrán Estrada, de 16 años, natural de Castellón. La bicicleta lleva el número 725 y es la que le fué sustraída al Mateu.

Teatro Principal
Gran Compañía de Comedias Valencianas
DE VICENTE BROSETA
PARA HOY
A las 9:45 noche
Sinfonía.
Els besons de Sedauí
Protagonista: V. Broseta
Dos gotes d' aigua
Mañana función a las 9:45

Delegación de Hacienda
Sin efecto.
Ha quedado sin efecto el destino a esta Delegación de Hacienda del oficial de 2.ª clase don Jesús Fernández Ruiz, que continúa afecto a la Delegación de Cuenca, Peritición.

Se ha oficiado al perito de la Hacienda para que proceda a la peritación de las fincas adjudicadas al Estado, sites en el término municipal de Torralba del Pinar. Traslado de pensión.

La pensión de don Balbino Arnalte Gómez, suboficial de la guardia civil retirado, ha sido trasladada a Barcelona, por cuya Delegación seguirá percibiéndola. Cédulas de constancia.

La Dirección general de Carabineros remite a esta Delegación tres cédulas de premio de constancia expedidas a favor de los carabineros José Miravete Albalade, Tomás Giménez de Pedro y Juan Perlo Vives.

En la Comisaría de Vigilancia
Por blasfemo y alborotador.
La policía ha detenido a José Díz Bustamante, por proferir escándalo y blasfemar.

Se le han impuesto 75 pesetas de multa, pasando a la cárcel a cumplir el arresto.
Bicicleta que desaparece pero la policía logra hacerse con ella.

Vicente Mateu Corvera denunció en la Comisaría de Vigilancia que el 14 del actual le fué sustra-

Sucesos del día
BENICARLO
Sustracción
La guardia civil, se autortizó que en unes eras habían sustraído tres tordos y una marta con sus crías que cubrían el mar que nujan a secar Jaime Llorca y María Compte y otros de las dezas de cobre de dos castaños de campo de Angel Beltrán y Beltrán Martiñ Llorca, propiedad de la familia Llorca, por lo que se procedió a la sustracción de los correspondientes animales para descubrir a los autores que dieron por resultado el prender dentro de un almácar compra y venta de trapos, de un ven de 13 años de edad Antonio Maura Martínez, en el momento de pretender vender una de las citadas corderas.

Interrogado, manifestó que demandó efectos los había sustraído a otro trapero llamado Vicente Guillén Alfonso, percibiendo 800 pesetas.

ellos, cantidad...
declaró un ince...
Mateu, propie...
Bellmunt Villio...
de esta llama...
de 63 años...
Bellmunt Agut...
de corta eda...
ello comenzó...
plamiento se p...
ocupado con...
civil, autoridad...
anoa sofocar el...
de incesato...
crieron desgra...
didas «materiale...
1000 pesetas...
casual, por...
emplar el cas...
el pienso y cel...
a otro puest...

ESTAB
antas, F
Espec
Coron
FRA
o de P

Dinero
desde el 6 por...
Consulte c...
Crédito
de 9 a 12 y

El ratón azul
Divertidísima comedia
Interpretación de la hermosa artista alemana JENNY JUGO y del simpático actor HARRY HAIM
Una comedia en dos partes
Butcer, 0'40—Sills, 0'30
General, 0'20

PARA MUY PRONTO
¡Un gran acontecimiento!
Estreno de la emocionante película
El Jobn de Walt Street
Por el formidable actor George Sancerff

LO
de compra
LA F
surtido en
mamantinas,
para la tempo
mente de fe
/antes de
vea nue
Caerma,

Salón ROYAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

PARA HOY Sesiones: A las 6'45 y 9'30

El acontecimiento del año! La superproducción Paramount totalmente hablada en perfecto español.

El cuerpo del delito

Emocionante drama policíaco de interesantísimo asunto Por Antonio Morenc, Ramón Pereda y María Alba Casajuena, Barry Norton y Perelló de Segura

«El cuerpo del delito» es una película que usted verá más de una vez

Se despachan localidades en contaduría sin recargo alguno, para hoy y mañana Butaca, 1'50 — Silla, 1'00 General, 0'40

Última hora en la Presidencia

El presidente del Consejo recibió ayer tarde a don Juan March.

A continuación conferenció con el gobernador civil de Madrid.

Más tarde despachó con el subsecretario de la Presidencia y luego conferenció con el ministro de la Gobernación.

A las 9'30 de la noche salió del Ministerio y se dirigió a la estación para despedir al infante don Carlos, que marchó anoche a Barcelona.

De regreso, en el Ministerio del Ejército, el presidente habló unos momentos con los periodistas y les dijo que según las noticias que tenía el Gobierno, las huelgas siguen todas ellas francamente hacia la normalidad.

En Huelva se mantiene el paro en algunos sectores.

En Málaga trabajaron hoy casi todos los obreros, y se espera que mañana la normalidad sea completa, a tal extremo, que la compañía de soldados de Ingenieros que se había enviado allí, ante el anuncio de huelga de los ferroviarios, ha regresado a su destino.

Un periodista preguntó si era cierto que había dimitido el capitán general de Cataluña.

—No hay nada de eso. El infante don Carlos ha venido para asuntos particulares y hemos hablado sobre cosas del porvenir.

En cuanto al estado general de Cataluña, según las impresiones de Su Alteza, es bastante bueno.

Otro periodista le preguntó qué había sobre su conferencia con el ministro de Hacienda y con el subdirector del Banco de España.

—Yo no puedo decir nada de eso porque en esas cuestiones el árbitro es el ministro de Hacienda.

Dedicó el general un breve comentario al alza experimentada ayer por la libra y confirmó que a la cinco y media de la tarde de hoy se reunirán los ministros en Consejo.

Un repertorio le dijo si de ese Consejo saldría alguna crisis parcial.

—No heigan ustedes caso de cuanto se dice. Siempre que celebramos Consejo se habla de crisis y ya ven ustedes que no se producen y que vamos marchando.

La sesión bursátil El alza de las divisas extranjeras adquiere cada vez mayor incremento.

Los tipos facilitados por el Centro Oficial de Contratación acusaron un alza de 65 céntimos para los francos, 80 para las libras y 17 para los dolares.

De Londres vino la cotización de la peseta hasta 50'75; pero a última hora telegrafiaba a 50'63.

Se aseguraba que en el Banco de España se han recibido ya algunas reales órdenes relacionadas con el decreto de situación de fondos en el extranjero y que el ministro de Hacienda celebró una conferencia con varios representantes de los Bancos establecidos en Madrid.

De los fondos del Estado, el Interior ha recuperado de 49 a 90 céntimos.

También han mejorado los amortizables de 1927, libras; los del cuatro y medio por ciento y 1929, y la Deuda ferroviaria de 1929; pero el cuatro por ciento viejo, el cinco por ciento del 27, varias series del 27 con impuesto, el tres por ciento y la Ferroviaria cinco por ciento padecen debilidad.

Los bonos oro siguieron subiendo.

La Bolsa registró una ligera mejoría de conjunto, porque se contuvo la baja en bastantes títulos, y en algunos se inició una reacción favorable, debida al influjo del dinero, que consideró los tipos de cotización convenientísimos para adquirir fondos de acciones; pero donde hay gran volumen de oferta es en las obligaciones particulares.

Lo que dice la Prensa «Heraldo» dedica un suelta a la moneda.

Afirma que con la subida de la libra a 50, España a perdido la mitad de su riqueza.

El momento es gravísimo. Ninguno de los que vive ha presenciado un momento más grave en nuestra vida económica.

Sólo cuando se produce el desastre colonial, hubo un día en que la libra llegó a estar al mismo cambio de hoy.

El Gobierno no es el puesto a los que pueden dar soluciones, porque aunque parezca mentira, las soluciones existen.

Tanta o más grave que nuestra situación, fué la que se produjo en Francia, y ha salvado su moneda.

El mismo periódico dice en otro suelta que en Madrid, desde hace días, se respira un ambiente de inquietud y de zozobra, que sirve para propalar los rumores más absurdos.

Ayer mañana se decía que el director de un Banco importantísimo de Madrid había sido sorprendido en una conversación telefónica maquiavélica con Londres, conversación que, como es natural, se relacionaba directamente con los cambios.

Por la tarde, ha última hora, se dijo que había ingresado en prisiones militares un conocido general y varios coroneles, acusados de organizar un complot.

Hechos los consiguientes trabajos periodísticos, se vino a la conclusión de que el primer rumor era falso.

En cuanto al segundo, aún cuando se tropezó con dificultades para su averiguación, puede también asegurarse que carece de fundamento.

«Informaciones» se refiere al momento político.

Considera que la situación de España es muy grave y que hacen falta remedios heroicos, sobre todo en lo que afecta al problema financiero.

Las responsabilidades Como resultado de la información pública del Ateneo sobre las responsabilidades de la Dictadura, ha recibido más de mil denuncias acerca de diferentes atrocidades, excesos y prevaricaciones.

La detención del comandante Franco El comandante Franco continúa en prisiones militares.

Muchos amigos que intentaron visitarlo no lo consiguieron por proceder una autorización especial de Capitanía general.

La prensa pide al jefe del gobierno que se aplique el reglamento de prisiones militares, que autoriza a los detenidos a recibir visitas de cuatro a siete de la tarde.

La combinación de mandos militares El estado de Zamora

El guardameta nacional Ricardo Zamora estaba hoy tranquilo y animado.

Se ha levantado durante algunas horas, habiendo conversado con numerosos amigos.

El doctor Oller le ha renovado el vendaje.

Las impresiones son francamente optimistas, si bien no se ha modificado el criterio primitivo de que no podrá volver a jugar hasta que no pason tres meses.

Centro Regulador de Operaciones de Cambios MADRID

Últimas noticias del día 15 de Octubre de 1930:

Table with exchange rates: Libras esterlinas 50'80 50'40, Francos 41'— 40'70, Dollars 10'455 10'87

Información facilitada por el Banco de Castellón.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 16 Octubre. La revisión del régimen comercial entre España e Italia

El agregado comercial a la Embajada de Italia en Madrid señor Meriani ha marchado a su país llamado por el ministro de Corporaciones al objeto de que asista a las reuniones para tratar de la revisión del régimen comercial entre España e Italia que comenzarán dentro de breves días en Roma.

El problema de los cambios Sobre una reunión

El ministro de Hacienda no ha querido hacer manifestación alguna acerca de la conferencia que en el ministerio del Ejército celebraron ayer, el jefe del Gobierno el gobernador del Banco de España y él, pero no ocultó que la elevación constante de la libra constituye en los actuales momentos su mayor preocupación.

A pesar del optimismo en que se han encerrado los personajes que intervinieron en la entrevista, se sabe por persona que puede estar bien enterada que el objeto de la mencionada reunión fue dar cuenta al presidente del Consejo de ministros de las conversaciones sostenidas con representantes de los Bancos establecidos en Madrid acerca del problema de los cambios y de las medidas adoptadas por el Banco de España para conseguir una variación favorable a nuestra moneda.

Un informe El Consejo Superior de Comercio, Industria y navegación, ha dado a conocer el informe entregado al jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda acerca del problema cambiario del mes de Agosto, que fué casado tal informe se emitió.

En el referido trabajo se expone la inquietud y preocupación del comercio ante la depreciación creciente de nuestra moneda.

Se propone en él una nueva reorganización que analiza el efecto producido por el pago en oro de los derechos de Aduanas, se habla de la influencia que el Monopolio de Petróleos ejerció en la elevación de los cambios, se fija el carácter de la especulación normal, se recomienda la vuelta al régimen de libertad económica etcétera.

Se completa el informe con varios anejos sobre primas oro y otros factores importantes para el problema cambiario.

En el ministerio de Estado Una nota oficial

Esta tarde se ha facilitado en el Ministerio de Estado a la prensa la siguiente nota oficial:

Los temores y alarmas que se sienten son exagerados. Ya verá uno y otros la peseta recuperará su valor.

Otro periodista hizo resaltar la circunstancia de coincidir en Palacio juntamente con el señor Lacierva, replicando el señor Ordóñez que la coincidencia era puramente casual. Hace tres días—añadió—ya quise venir a cumplimentar al soberano pero no pude hacerlo porque éste se encontraba preidiendo la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

—Formará usted parte de la conjunción conservadora?

—Nada sé ni nadie me ha invitado.

El señor Ordóñez dió por terminada su conversación, despidiéndose afectuosamente de los informadores.

Lo que dice Lacierva Poco después de las doce salió de Palacio el señor Lacierva, quien con gesto amable recibió el saludo de los periodistas que le felicitaron por su completo restablecimiento.

—Estoy—dijo el señor Lacierva mucho mejor que antes del accidente. Soy un hombre nuevo. He venido a Palacio para agradecer personalmente a don Alfonso el interés que se tomó por mi familia y por mí con motivo de aquel accidente.

—¿Qué hay de cierto en esos rumores que circulan de que usted va a ocupar un cargo?

—Eso son cosas que se han dicho por ahí. Esos propósitos me los achaca el conde de Romanones. Ustedes ya saben como son las cosas del conde. Me ha hecho una habilidad picaresca, pero no creo que haya dicho lo que se ha publicado o se han interpretado erróneamente sus palabras.

Hay que apoyar al Gobierno y yo estoy dispuesto a hacerlo sin aspiraciones políticas, pues es necesario vencer ciertas dificultades que no son ni mucha menos tan graves como las que se crean y espero que se vencerán.

Los conservadores todos debemos unirnos para defender a la patria y a la monarquía. Para esto estoy yo también un hombre nuevo. En fin el cielo nos protegerá.

Dichas estas palabras el señor Lacierva se despidió amable y sonriente de los periodistas.

De Valencia Una Asamblea

Continúa celebrando sus sesiones la Asamblea de la Derecha regional valenciana.

Esta mañana se reunieron las secciones de organización electoral de los distritos del Centro y Universidad y esta noche lo harán los de los distritos del Teatro y Misericordia.

El Castellón ha presentado el equipo de gala, dando todas las líneas el rendimiento que tanto desearan los aficionados, el cual numerosas veces ha excedido el labor de conjunto de todo el equipo.

Si algo tenemos que destacar, es la labor de Montañés, que ha hecho un partido formidable; Broto, que repando las lecciones se encuentra en casi plena forma y el medio centro Guillén, que no ha dado ocasión de hacer como nuestra peseta sino como la libra.

¿Repitarán la hezina de hoy los cachorros del Scquiel el próximo domingo? Vienen los tigres del Metalla y en los diferentes veces que han luchado un tigre y un toro siempre ha vencido este último.

Ya saben pues quién es el tigre; quién es el toro.

Riegos BOMBAS SULZER Representación para Levante José O. DODERO Castellón, 6. Tel. 10.071-Valencia

Barcelona ¿Platko, al Español?

Ha corrido esta noche por las peñas deportivas con gran insistencia el rumor de que el exguardameta del Barcelona Platko iba a pasar a defender la meta del Real Club Deportivo Español. Se aseguraba que el húngero había estado el sábado pasado en el campo de los realistas efectuando algunos entrenamientos.

La noticia, que ha corrido como reguero de pólvora por las peñas españolas, ha causado gran sensación, creyéndose que la presencia de Platko es el marco que hasta ahora defraudó Zamora puede detener la marcha hacia la cola del Cub blanqui-azul.

Los sucesos estudiantiles El Juez que instruye el sumario por los sucesos registrados recientemente en la Universidad ha oficiado a la policía para que practique determinadas gestiones encaminadas a la detención de los autores de aquellos.

Ha sido calificado de desorden público y lesa majestad.

Ha sido detenido un estudiante hijo de un conocido doctor, que se encuentra preso a disposición de la Dirección general de Seguridad, como uno de los promotores de dichos sucesos.

También ha adoptado acuerdos de mucha trascendencia que no se han hecho públicos.

Regreso del infante don Carlos Esta mañana en el primer expreso ha regresado de la Corte el capitán general de la región infante don Carlos.

En la estación ha sido recibido por las autoridades y distinguidas personalidades.

Los conflictos sociales. Este mañana visitó al gobernador civil una comisión de obreros metalúrgicos anunciándole que debido a la falta de ligatos, dentro de breves días quedarán en paro forzoso.

El general Despujols les ha ofrecido intervenir para evitarlo.

Al cerrar El entreno de esta tarde

Con mucha concurrencia se ha celebrado esta tarde un partido de entreno entre el Castellón y el Almazora.

El Castellón ha presentado el equipo de gala, dando todas las líneas el rendimiento que tanto desearan los aficionados, el cual numerosas veces ha excedido el labor de conjunto de todo el equipo.

ESTABLECIMIENTO - DE - Flores y Semillas Especialidad en ramos Coronas y Canastillos FRANCISCO BELLÉS

de Pichón.- CASTELLÓN Dinero en Letras Hipotecas Crédito Popular de Préstamos CALLE MAYOR, 53

¡Agricultores! PULVERIZAR VUESTROS ARBOLES CON INSECTICIDA NARANJOL ES ASEGURAR LAS COSECHAS La Industrial Insectívora Fábrica de productos insecticida

LO PIENSE MAS Folch surtido en Inglesados lana novedad, Chermellinas, Crep-Satén y artículos de punto

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Bálsamo Zoraya CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Queaduras y todas las afecciones de la piel.

una tranquilidad....

es el camión UNIC!

fuerte-seguro-rápido-económico

e. davalos masíp. - castellón. - g. eherma,

Salón Royal Gros de Burriana

De acontecimiento puede calificarse el estreno en este aristocrático salón de la película hablada en español de la Paramount 'El cuerpo del delito'.

El lleno rebosante de la sesión vespertina, repetido según nuestras noticias en la nocturna, dice claramente la expectación despertada por esta fila, que correspondió con creces, seguramente, a las esperanzas del público.

Un melodrama no teamericano o mejor aún una aventura de Sherlock Holmes es lo que viene a ser 'El cuerpo del delito' y aunque tocamos nuestro recibo de que pudiere resultar monótono el cine sonoro sin la cooperación de la música, pudimos convencernos de nuestro error, ya que por la perfecta adición de todos los personajes hace que en un momento despierta el interés del público.

Quien sea esta fila de la Paramount, no puede dudar ya de las posibilidades del cine sonoro, como quizás lo hiciera al no haber visto más que films en inglés y se explicará seguramente que primeras figuras del arte de Talía se poseen con armas y bagajes a él.

Como si quisiera en la misma sesión demostrarse todo lo que se puede esperar del sonoro, precedió a la proyección de 'El cuerpo del delito' la de unas canciones—¿proyección? ¿audición?—de Tito Schipa, verdaderamente deliciosas y la de un cantador de tangos, del que se percibía hasta la respiración.

El público aplaudió todas las cintas y salió complacido de la sesión.

'La rosa del azahar', en el Oberón.

'La rosa del azahar', esa gran zarzuela en dos actos y seis cuadros, llevará muchísima gente al teatro Oberón pidiendo mañana, sábado, a juzgar por el entusiasmo que se nota desde el primer momento en que se anunció el estreno en Burriana de la referida obra.

Son numerosos los encargos de localidades, para esta función y cuántas que la Empresa saboreará de fijo, un éxito consuelo. 'La rosa del azahar', y el estreno para levantar telón, 'En pleno arroyo', serán representadas por la notable Compañía de zarzuela española, de Jorge Castelli, que dirige el primer actor Paco Vidal y los maestros concertadores Felipe Capavi y Eduardo Billester.

Y figuran en la misma, entre otros excelentes artistas, las siguientes tiples: Ligera, Julieta Ferré; cómicos, Salud Rodríguez; lírico, Monserrat Viladoms, y los señores José Pinada, (tenor), Vicente Estrada, (baritono) y Albarito Costa, primer tenor cómico.

Las segundas tiples y las diez señoritas del coro, dicen que todas son chicas guapas y escuchables.

El Oberón, pues, nos llama el sábado por la noche.

Consejales que no aceptan. Para cubrir las dos vacantes de concejales que existen en este Ayuntamiento, fueron elegidos por turno, el industrial don Francisco Ros Cabado y el exconcejal obrero don Bautista Bombal Melchor, los cuales han renunciado al referido cargo.

De manera, que continúan sin cubrir esas dos vacantes edilicias.

Fallecimiento. Dejó de existir al anochecer del pasado domingo, y el lunes por la tarde se verificó su entierro, don Emilio González Riera, conocido popularmente por Matet. Tenía 64 años y era soltero. En paz descanse. X y Z. Jueves 13 Octubre 1930.

El teléfono en Villavieja

El servicio de esta estación telefónica es completamente nulo pues la mayor parte de los despachos no se pueden cursar por no recibirlos en Castellón, diciendo que no oyen, otros por no contestarse a las llamadas en dos o tres horas, y algunos por no explicarse las causas.

No puedo culparse al Municipio por el mal servicio de la línea, reparada cuantas veces ha sido necesario y en fecha muy reciente de una manera extraordinaria, con intervención de personal del Centro provincial, y el servicio está atendido cumplidamente por persona que ni un solo momento se separa del aparato en las horas de aquél.

La Alcaldía ha interesado del personal de Telégrafos para que se viera en qué consiste el defecto de tan mal servicio, y a pesar de hacerlo en forma correcta, no ha merecido contestación de dicho Centro.

Llamamos la atención del señor gobernador civil de la provincia para que éste se estado anormal en servicio de tanta importancia, o de lo contrario se ordene el cierre de la estación por no cumplir los fines para que se creó.

El Corresponsal.

Chevrolet sin matricular, conducción interior, a toda prueba, se vende en Garage Castellón.

Agrupación Administrativa de Comités Paritarios de la Industria Hotelera y Artes Blancas

En la sesión del pleno de la Sección de Cocineros y Camareros celebrada el día 10 del actual, se acordó que antes de proceder al estudio y aprobación de las bases del Contrato de Trabajo con supresión de propina para los camareros de Cafés, Bares, Cabarets, Music-Halls, y demás establecimientos similares, se abra una información pública por término de quince días a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en los periódicos de Valencia y de Castellón acerca del proyecto presentado por la representación obrera, y especialmente sobre la conveniencia y oportunidad de la supresión de propina sustituyéndola por el aumento de un tanto por ciento en el importe de las consumaciones.

Lo que se hace público para que todos cuantos tengan interés y consideren hayan de formular dicho proyecto, puedan acudir informando por escrito que deberán presentar en la Secretaría de esta Agrupación (Plaza de la Almoxara n.º 4), dentro del expresado término, o bien de palabra siempre que lo soliciten con la necesaria atención.

Valencia 13 de Octubre 1930. El Secretario, M. Javaloyes.

V. B.º El primer Jefe, Juan Antonio Carpena.

Colocación

La desea hombre de confianza para cualquier trabajo, sin pretensiones. Razón, Kiosco Campos, Plaza de Tetuac.

Diputación ANUNCIO

Teniendo que hacerse seis meses de retiros de señores Presidentes que fueron de la excelentísima Diputación provincial, para continuar la galería de Presidentes, por el presente anuncio se invita a los señores que quisieran presentar ofertas para este trabajo, que se admitirán hasta el día 31 del presente mes, en cuyo día y en el despacho del señor Presidente se abrirán los pliegos, adjudicándose al mejor postor.

Las ofertas irán dirigidas al señor Presidente de la Diputación y serán reintegradas con una póliza de 120 pesetas y un timbre de la Diputación de 0.25 pesetas. Castellón 13 Octubre 1930. El presidente, José Castilló Yárrago.

Comandancia de Castellón ANUNCIO

A las 11 horas del día 20 del actual y en la Gran Cuartel de esta capital, tendrá lugar la venta en pública subasta de cinco caballos de desecho, pertenecientes a la Sección Montada destacada en esta comandancia, siendo de cuenta del comprador los gastos de anuncio y voz públicos.

Castellón 11 Octubre de 1930. El primer Jefe, Emilio Garrido y Fellp.

AGUA DE BARRASAL SE VENDE Casa Nolo

Asociación Castellonense de Caridad PARTE DIARIO del COMEDOR

Table with 2 columns: Inscriptos, no ídem, transcurridos, 4 líneas, media ración. Total: 82. Cera de ayer: Fideles con carne. Servida en Raciones. A Inscriptos: 71, no ídem: 10, transcurridos: 3, 8 líneas media ración: 4. Total: 88.

Día Religioso Santos de mayo Santos Víctor y Andrés Cretenense.

Día Civil BARRAJOS

Salvador Iglesias Francisco, Canalejas, 6 (Grac). Ana Breva Matau, Sisternes, 10. Amelio Igual Serrano, 7 Julio, 8. DEFUNCIÓNES Rosa Baltrán Pascual, 2 nº 2, Igual, 4.

MATRIMONIOS

Vicente Lucas Aparici con Isabel de Zacaña. Salvador Escrig Martí con Torrea Aparici Martí.

En la Gran Vía se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informar en la Administración del HERALDO.

Venta de fincas

En subasta voluntaria las fincas rústicas y urbanas de don Diego Martínez. La subasta se celebrará el día 20 del corriente. Para informes y ver condiciones en casa de don Vicente Sabarot en Alcaza, nº 2.

Se alquila o se vende el más espacioso de los departamentos de venta de Razon, Mercado nº 2.

SOLAR de 1.458 metros cuadrados en calle de Méndez Núñez nº 2, Razon, Alcaza, 67.

Dispongo de una habitación apropiada para alquilar. Razon, Cercada Viver.

Advertisement for 'DIE' (Dieta) with a list of ailments and a small illustration of a person.

GARAGE GOMEZ (antés Garage PEUGEOT) Montado con todo el adelanto moderno. Reparación de autos y motos, Carga de baterías, Lavadero de coches a alta presión, Servicio permanente de Garage.

Compañía naviera Harro y C.ª y Transmediterránea en combinación. Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo.

En Valencia Se traspasa Establecimiento de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen provecho, con vivienda y alquiler módico, por aumentarse el dueño. Prima de traspaso, 5.500 pesetas.

Enchufable a la red. Venta EN Casa Caro. PHILIPS. Advertisement for a Philips vacuum cleaner with an illustration of the device.

Instituto Clínico DE ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIO. Dr. A. Batllés Marqués. Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

VAPORES C.ª Transmediterránea y PEDRO GARCÍAS. Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICERSA. VirgendeAfrica.

¿ CALLOS? Unguento mágico. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías a 1 peseta. Por correo 2 pesetas.

Subscription information: 2 al mes, AÑO XLI, NUMERO 12.586, and other vertical text on the right edge.